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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、随着改革的深入，军工企业逐步建立起适应市场经济的现代企业制度。但军工集团改制并不          。一方面，从事生产经营的军工企业基本
完成了公司制改造，成立了股份制公司；另一方面，多数军工院所依然在事业单位体制内，独立于市场经济之外。产研          一定程度导致了科
研成果市场化程度低、技术成果社会转换利用率不高的问题。

 A．彻底 分离

 B．系统 互促

 C．完善 共建

 D．全面 脱节

《正确答案》
A
《答案解析》

本题从第二空入手，根据前文可知，“从事生产经营的军工企业基本完成了公司制改造”，而“多数军工院”并没有完成公司制改
造，故所填词语应体现出“生产经营”与研发分割开来之意。A项“分离”、D项“脱节”均符合文意，保留；B项，“互促”指相互促
进；C项，“共建”指共同建设，而文段意在表明两者分割开来，故B、C两项均与文段语义相悖，排除；

第一空，对比A、D两项。A项“彻底”指强调完全而无所遗留；D项“全面”指侧重兼顾各个方面，两项均可与后文“一方面······
另一方面······”对应，故寻找其他解题线索。横线前出现否定表述“并不”，前后语义相反，根据前文“随着改革的深入”可知，
文段强调改革不够深入，而非某一方面没有完成，故两项对比，A项更优。

故正确答案为A。

【文段出处】《军工科研院所转企进行时》

2、从2011年6月份起，国家五部门开始对全国收费公路进行空前规模的专项治理，这是件值得欣慰的事。国庆期间，交通运输部部长李盛霖向
社会郑重承诺，收费公路向社会公开收费与运营情况。如今，全国有12个省份公开了收费公路账目，这无疑是配合公路专项清理的一项给力举
措。然而，收费公路账目收支要真正让老百姓看得明自，还有很多细节需要落实。也就是说的地方公开收费公路账目，只是迈出了收费公路信

息公开的第一步，接下来还有很多地方需要进一步完善。

这段文字主要说的是（　　）。

 A． 目前国家已经对收费公路进行空前规模的专项治理

 B． 要细化公开内容，保证收费公路账目收支能真正让百姓看得明自

 C． 收费公路专项治理正在稳步推进

 D． 治理收费公路，仅仅公开账目是不够

《正确答案》
D
《答案解析》
文段首先肯定了对全国收费公路进行空前规模的专项治理这一行为的积极意义，接着通过转折词“然而”强调“地方公开收费公
路账目，只是迈出了收费公路信息公开的第一步，接下来还有很多地方需要进一步完善。”即文段意在表明治理收费公路，仅
仅公开账目是不够的。因此D项正确。

3、下列选项中，有语病的一项是：

 A．“枪声就是命令。”驻扎在附近的八路军115师老四团八连听到枪声后，立即赶来营救朱村百姓，有24名官兵牺牲
在这里。

 B．珍珠苑种植专业合作社是由朱村党支部领办的，完成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证，注册“珠村”“七岌山”商
标，打造了“朱村味道”电商品牌。

 C．沂蒙山区腹地，沂河水畔，曹庄镇朱村，越来越热闹了。一拨又一拨游客来到这里，听红色故事，悟革命传统，
品特色文化。

 D．这些年，朱村的变化翻天覆地：建起朱村大桥，开通滨河大道，水泥大道户户通······从偏居一隅变得四通八
达。
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《正确答案》
B

《答案解析》

B项，“完成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证”缺少主语，成分残缺，应改为“朱村党支部领办的珍珠苑种植专业合作社，完
成葡萄、香菇特色农产品的绿色认证······”，故存在语病，当选。

A、C、D三项均表述恰当，没有语病，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】《朱村的日子红火起来》

4、①乔榛、丁建华应邀______中央电视台“艺术人生”栏目，向观众讲述了他们共同走过的艰难岁月。
　　②我们已经采取了“退耕还林，防沙固沙”等一系列措施，但要恢复良好的生态环境______是一项十分艰巨的任务。
　　③______信息通信技术的进步，知识的传播以空前的速度、几乎无时空阻隔地迅速扩散。
　　填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 作客　仍然　由于

 B． 做客　仍然　由于

 C． 做客　始终　因为

 D． 作客　始终　因为

《正确答案》
B
《答案解析》
AD两项错误，第一空，“作客”是指寄居异地，“做客”是指到亲友家拜访，一般都会受到款待和礼遇。由此可知，“作客”与语境
不符。C项错误，第二空，“仍然”表示某种情况持续不变，“始终”是指从开始到终了的全部过程。原文强调的是任务的艰巨性
不会改变，而非全部过程。第三空，代入验证B项，“由于”填入句意合适。因此B项正确。

5、多年来，一些专家学者持续呼吁加强保护传统村落、传统民居，地方政府也采取了很多保护措施，相继发布一批批中国传统村落名录。从效
果来看，被纳入保护范围的村落有一定的政策规范和资金帮扶，因此保护相对较好。但未纳入保护范围的村落仍处于放任自流的状态，存在“有
乡村没乡愁、有新房没灵魂”的现象。

这段文字隐含的主要观点是：

 A．传统村落的保护不能等同于建设“美丽乡村”

 B．传统村落的精神文化价值都应得到充分珍视

 C．政府需扩大对传统村落保护的政策扶持对象

 D．要将更多值得保护的传统村落列入保护名录

《正确答案》
B
《答案解析》

文段开篇通过专家学者的呼吁引出保护传统村落这一话题，随后介绍了政府通过发布中国传统村落名录采取保护措施，并取
得了相对较好的效果。接着由转折标志词“但”提出问题，即未纳入保护范围的村落存在“有乡村没乡愁、有新房没灵魂”的现
象，即存在精神文化内涵缺失的问题。故文段转折后重点强调目前没有纳入到保护目录的传统村落存在的问题是缺少内在的
精神文化，答案需选择解决问题的对策，B项“精神文化价值”对应文段“有乡村没乡愁、有新房没灵魂”的问题，当选。

A项，“建设‘美丽乡村”文段并未提及，属于无中生有，排除；

C项，“政策扶持”仅对应“政策规范”这一方面，文段还提到了“资金帮扶”，选项表述片面；另外选项偏离了文段“精神文化内涵
缺失”这一问题，属于无关对策，排除；

D项，仅“列入保护名录”并不能解决问题，还需要有切实可行的相关措施来保护，且“列入保护名录”并不能解决文段提出的传
统村落精神文化内涵缺失的问题，属于无关对策，排除。

故正确答案为B。

【文段出处】中国新闻网《珍视传统村落的精神文化价值》

6、一个民族，一个国家，只有保护和重视自己的传统文化才能生存而不被别的国家和民族所同化。关注中国传统文化就是关注中国的未来。越
尊重传统文化，越能更好地开放。传统文化的根扎得越深，吸收外国文化的能力就越强。

与上文表达的意义不符合的选项是（　　）。
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 A． 重视传统文化是一个国家和民族生存发展的基础

 B． 重视传统文化才能最大限度地保持文化的独立性

 C． 重视传统文化才能强化文化的同化能力

 D． 重视传统文化就能够更好吸收其他国家的文化

《正确答案》
C
《答案解析》
C项，文段主要强调了重视传统文化是生存且不被别国同化的必要条件，主要谈的是自身，而没有提及去增强同化别国的能
力。

7、客户不喜欢推销，他们喜欢购买。因为顾问型销售员是卖客户想要购买的产品，告之型销售员是卖自己想卖的产品。所以顾问型销售员处处
受人欢迎，因为他们帮客户解决问题，告之型销售员处处让人讨厌，因为他们只想推销自己的产品。前者是以客户为中心，帮助客户提供有价

值的产品或服务，后者是以自我为中心，只想着自己销售产品后的业绩收入。因为二者心态不一样，出发点不一样，所以销售业绩不一样。

本段文字意在表明（　　）。

 A． 销售员的思路决定其出路

 B． 顾问型销售与告之型销售的区别

 C． 要做顾问型销售

 D． 销售心态对销售业绩的影响

《正确答案》
C
《答案解析》
C项正确，文段主体为两种销售人员，综合这两层因果关系可得文段主旨：销售要以客户为中心，为客户着想，这样的销售人
员即顾问型销售。A项错误，扩大了文段的主要观点，表述过于笼统。BD两项错误，表述了文中说明的事实，没有表达作者
的观点倾向。

8、传统戏曲具有悠久的发展历史，并以其独特的表演风格和大众审美取向，在很长一段时期都有着深厚的群众基础。随着社会的快速发展，人
们的娱乐方式发生了较大变化，在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足也被放大，致使观众群不断减少，剧目创作逐渐萎缩，优

秀演员也逐渐流失，传统戏曲受到极大冲击，一度生存艰难，尽管近些年来在政府和社会各界的帮助与扶持下，传统戏曲艺术的生存状况有所

好转，但仍旧比较弱势。

这段文字意在说明：

 A．传统戏曲面临的生存困境

 B．传统戏曲发展的制约因素

 C．传承传统戏曲的现实意义

 D．传统戏曲生存状况的好转

《正确答案》
A
《答案解析》

文段首先提出传统戏曲的话题，指出其具有深厚的群众基础，接着指出在多元文化形态的冲击下，传统戏曲自身存在的不足
也被放大，一度生存艰难，后文指出传统戏曲的生存状况有所好转，最后通过转折关联词“但”强调传统戏曲依旧处于弱势，
故文段重在强调传统戏曲面临的生存困境，对应A项。

B项，“发展的制约因素”对应转折之前的内容，非重点，排除；

C项，“传承传统戏曲的现实意义”文段并未提及，无中生有；且“现实意义”表述偏积极，与文段感情倾向不符，排除；

D项，“生存状况的好转”对应文段转折之前的内容，非重点，排除。

故正确答案为A。

【文段出处】中国艺术报《新时代地方戏曲的文旅融合发展之路》

9、康藏高寒地区海拔通常在三四千米以上，当地藏民有喝酥油茶的习惯，但该地茶叶极度稀缺；而在内地，民间生活和战争所需的大量骡马，
同样            。因此，具有互补性的“茶马互市”应运而生。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．缺一不可
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